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Kék-piros közgyűlés.

Brassó, okt. 16.

Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottságának múlt szombati közgyűlé
sén teljesen a kék-piros szín uralko
dott. A bizottsági tagok egész délelőtt 
a belügyminiszter azon rendeletével 
foglalkoztak, a mely a kék-piros lobogók 
és színek használatát betiltotta és végre 
nagy szóáradat után, a melyben az egyes 
szász szónokok igyekeztek egymást 
tulliczitáln«, a kék-piros iráit való ra
gaszkodás hangsúlyozásában és annak 
mutogatásában, hogy ez a miniszteri 
rendelet legsajátosabb jogaikat támadja 
meg, utasították az alispánt, hogy azon
nal ragadja meg a törvényes rendsza
bályokat a rendőrkapitányság azon hir
detményének hatál) on kívül leendő he
lyezésére, a mely a sérelmes miniszteri 
rendeletet magában foglalja és a tör
vényhatóság nevében azonnal Írjon fel 
a belügyminiszterhez a szinek és lobo
gók kérdésének igazságos, világos, felre 
nem magyarázható általános érvényű 
és végleges rendezése érdekében.

Ez a kék-piros közgyűlés tehát az 
úgynevezett ,h e c z c z e s“ közgyűlé
sek közé tartozott.

Volt <h e c z c z>, még pedig 
nemzetiségi „heczcz“, a mi kü
lönben magától értetődik, mert ma már 
nem is ,he ez c /, ami nem egyszersmind 
»nemzetis eg 1».

Hát igaz, ha teljesen subjecdv ál
láspontra helyezkedünk, vagyis csak azt 
nézzük, hogy kedves vagy kedvetlen 
volt-e ránk nézve a közgyűlés lefolyása, 
akkor lehet azt sheczcz e s* közgyű
lésnek nevezni. Mert a mi álláspontunk 
a kék-piros lobogók használata tekin
tetében és a sérelmesnek állított bel
ügyminiszteri rendelettel szemben egé
szen elüt attól, a melyet a közgyűlé
sen kifejtettek. Mi ebben a kérdésben 
— a mely a szászok faji jellegének 
fennmaradására nézve teljesen kö
zönyös, egyáltalában nem ismerünk 
megalkuvást és a belügyminiszter ren
deletét helyesnek és szükségesnek 
tartjuk.

Készséggel hozzájárulunk ahhoz, 
hogy megadassék a szászoknak minden 
garantia, a melyet fajuk sértetlen fenn
maradása és megerősödése szükségei: 
de a kék-piros lobogó és általában a 
nemzeti színűtől eltérő külön lobogó 
használata nem tartozik ezen garantiák 
közé. Nem hisszük, hogy akadhasson 
ember még a szászok között is, a ki 
azt állítaná, hogy csak a kék-piros 
lobogó alatt maradhat meg a szász 
szásznak, őrözheti meg nyelvi és faji 
sajátságait, ellenben a kék-piros lobogó 
használatának beszüntetése maga után 
vonja nyelvének és általában faji jelle
gének elhanyatlását.

A magyar nemzeti lobogó alatt 
épen úgy szász maradhat a szász, mint 
a kék-piros lobogó alatt, épen úgy 
megőrizheti nyelvét és faji sajátságait, 
és ezért nincs semmi ok külön lo
bogó használatára, annál kevésbbé, mi
vel ezen külön lobogó használatával 
bizony sok visszaélés történt.

Azt is készséggel elismerjük, hogy 
a kék-piros lobogó használata nem te
szi tönkre a hazát, valamint meg sem 
menti a hazát ezen lobogó használatá
nak betiltása. Hanem viszont azt sem 
tűrheti el önérzetes nemzet, hogy álla
miságának jelvényét polgárainak egy 
része idegennek tekintse, m e g- 
gyalázó kifejezéssel illesse (roíh- 
weiss-grüner Fetzen) sőt annak vala
honnan a hová kitűzve van, egyenesen 
eltávolítását követelje, a mint ezt a Kr. 
Zeitung annak idején tette. Étinek az 
elbizakodott gőgnek a lehűtése 
c éljából szükséges volt a belügymi
niszteri rendelet és szükséges lesz ezen
túl is.

Mindezektől eltekintve azonban, 
teljesen tárgyilagos álláspontról tekint
ve, nem tagadhatjuk, hogy a szombati 
kék-piros közgyűlés ugyanazt a 
hatást gyakorolta a szemlélőre, 
a melyet a szászoknak minden egy- 
akaratu és egyöntetű fellépése gya
korolni szokott. Az öntudatos és erős 
közszeilem ugyanazon hatalmas meg
nyilatkozása állott előttünk, a melynek 
különösen a szász ünnepélyeken annyi

szer tanúi voltunk, a melyet tőlük min
dig irigyeltünk és a mely addig 
míg él, a legmegnyugtatóbb garantiája 
lesz a szászok faji fennmaradásának.

Ha ebből a szempontból tekint
jük a kék-piros közgyűlést, akkor nem 
fogjuk azt ,h e c z ez es“közgyűlésnek 
nevezni, hanem igenis «tanuságos» 
közgyűlésnek, mert a ki »síné ira et 
stúdió* vizsgálja, nagyon sokat tanul
hat abból, mindenekfeiett pedig azt, 
hogy minden népnek és társadalomnak 
az egységes és öntudatos k ö z s z e 1- 
lem-ről kell a maga kebelében gon
doskodnia, ha azt akarja, hogy ellen
álló képessége legyen és hogy e te
kintetben a szászok utólérhetetlenül fe
lettünk állanak.

Vármegyei közgyűlés.

Brassó, okt 16.

Brassóvármegye e hó 14-én tartotta 
rendes őszi közgyűlését a bizottsági tagok 
nagyszámú részvétele mellett, a mit a lezaj
lott nemzetiségi vita érthetővé tesz.

A közgyűlésen ürmösi M a u r e r 
Mihály cs. és kir. kamarás, főispán elnökölt, 
a kit Fabriczius Ágost dr. elnöklete alatt 
küldöttség hitt meg a gyűlésre.

Miután az elnöklő főispán üdvözölte a 
bizottsági tagokat, dr. J e k e 1 Frigyes al
ispán rövid foglalatát adta magyarul az al- 
ispáni jelentésnek. Alig hangzott el azonban 
a beszéde, rögtön felugrott dr. F 1 e c h t e n- 
m a c h e r Károly s ismert szenvedélyes 
modorában követelte, hogy az alispán né
metül is adja elő mondanivalóját. Persze 
M u resianu sem maradhatott el, ő is 
felállott és román beszédet kivánt az alis
pántól.

A fölvetett kérdés körül élénk vita 
fejlődött ki. A főispán kijelentette, hogy 
neki elvi szempontból semmi kifogása nincs 
az ellen, hogy az alispán németül és romá
nul is szóljon, de gyakorlatilag nem tartja 
helyesnek, mivel ekkép igen hosszúra nyúl
nék a tanácskozás. Rombauer Emil kir. 
főigazgató már azért sem tartja gyakorla
tilag kivihetőnek a háromnyelvű előterjesz
tést, mivel a községekből a legtöbb jelen
tést németül teszik, s igy a magyarok ép 
úgy kívánhatnák e jelentések magyar előter
jesztését, a mit bizonyára sem a szászok, 
sem a románok nem szeretnének.
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A vitának Jekel Frigyes alispán ve
tett véget ama kijelentésével, hogy jelenté
sét a közgyűlés előtt mind a három nyel
ven kinyomatja s a bizottsági tagoknak a 
megtelelő példányt kézbesitteti, a mely ki
jelentésben a testület tagjai megnyugodtak.

Ezután a napirend egyes pontjai kö
vetkeztek volna, ha . . .

T h o m a s K. evang. leányiskolái igaz
gató azzal az inditványnyal áll elő, hogy a 
napirend megváltoztatásával Herfurth F. és 
társainak 82 tag által aláirt indítványa tár- 
gyaltassék. Az indítványt a gyűlés elfogadta.

Most J e k e 1 i u s Ágost jegyző fel
olvassa Herfurth és társainak fölterjesztését, 
melyben a szászok tiltakoznak a belügymi
niszter ismeretes rendelete ellen, támadják a 
főispánt és a főkapitányságot, végül arra 
kérik a minisztert, hogy a színek és zászlók 
használatának kérdését országos rendezés 
tárgyává tegye.

A fölterjesztés felolvasása után Jekel 
alispán azzal az örvendetes hírrel szolgált a 
szászoknak, hogy a belügyminiszter egy 
reggel 9 órakor érkezett leiratában vissza is 
vonta már tiltó rendeletét, éppen azzal az 
indokolással, hogy a színek és zászlók kér
dése általános szabályozás előtt áll. A szen
vedélyek felkavart hullámait azonban már 
nem lehetett visszaszorítani.

A bejelentés elhangzása után M a ure r 
Mihály főispán elmondta a miniszteri ren
delet történetét. A rendeletet, úgymond, 
az alispán provokálta a tűzoltó-kongresszus 
alkalmából azáltal, hogy a belügyminisz
terhez felterjesztést tett, a melyben kérte, 
hogy az 189Ö-iki (Honterus-ünnep alkal
mából) rendelet módosittassék. A főispán 
ellene volt ennek a fölterjesztésnek, de 
mikor az alispán mégis ragaszkodott 
hozzá, ő is hozzájárult, sőt a fölterjesztés 
támogatását is megígérte. — A miniszter 
azonban, tudvalevőleg másként határo
zott. Erről a határozatról ő az alispánt 
értesítette, mire dr. Jekel táviratot inté
zett Széli Kálmánhoz, kérve a minisztert, 
hogy addig, a mig újabb fölterjesztést 
teszazászlórendeletet a tűzoltó-kongresszus 
alkalmára függessze föl. Ezt is támogatta 
a főispán, a belügyminiszter erre az időre 
föl is függesztette a rendeletet, Arra, hogy 
a rendeletet szept.-ben kihirdettette a ren
dőrség által, az indította, hogy arról értesült 
(olvasta a Kr. Ztgban is,) hogy Tröisch 
heidelbergi tanár, a magyar nemzetre 
sértő nyilatkozatokat tett a lövöldében 
tiszteletére rendezett .lakomán, s a helyiség 
ekkor csupa kék-piros jelvényekkel volt 
diázitve. (Heves közbekiáltások.)

A főispán dr. Eabritius Ágostont ren- 
reutasitja. Ezután az alispán próbált men- 
tegetődzni, s azt állította, hogy ő szabad
ságon lévén, telefonon értesítette a főispánt 
hogy a törvény alapján él fölterjesztés 
jogával.

Az alispán ezen állítását a főispán 
a valóságnak meg nem felelő
nek mondja, s Pánczél István főjegyző, 
a ki a rendelet ügyében közbenjárt, szin
tén igazolja, hogy az alispán által emlí
tett törvényről szó sem volt.

H e r fu r t h Ferenci lelkész fölállt 
hogy megindokolja fölterjesztésüket.

Azon kezdi, hogy a brassói rendőrség 
intézkedéséért, melylyel a piros-kék szín hasz
nálatát — a miniszteri leirat értelmében — 
megtiltotta, s a nemzetiszinü zászló haszná
latát elrendelte, a főispánt teszi felelőssé, s 
azt kérdi, hogyan merték meghamisítani a 
miniszteri rendeletet ? Ugyancsak a jelenlegi

főispánt teszi felelőssé Herfurth a politikai 
viszonyok elfajulásáért. Párhuzamot von 
Maurer Mihály és gróf Bethlen András közt 
s azt mondja, hogy ha ma is Bethlen volna 
a főispán, nem volnának ily rosszak a vi
szonyok. Mert a szászok, úgymond, békés, 
munkás és kötelességtudó nép, mely nem 
érdemli meg azt a bánásmódot, a miben 
részesítik. A szászokról már lehúzták az in
güket, a vérüket már elfe skendezték a ha
záért, mit akarnak még többet is tőlük? A 
szászok, mióta csak magyar földön laknak, 
mindig a piros kék lobogót használták nem
zeti lobogóul, ez alatt küzdöttek a közös 
hazáért, melyet szeretnek. Kéri, hogy az 
nditványt fogadják el, s azt terjeszsze föl a 

közgyűlés.
Se h n e 11 Káro'y kir. közjegyző a Tröltsch 

tiszteletére rendezett estélyről szól és tilta
kozik az ellen, mintha ott hazafiatlan dol
gok történtek volna. A jelvények, melyekkel 
a helyiség diszitve volt, a lövölde állandó 
jelvényei. Tröltsch igenis használta a Polá
kéi kifejezést, de csak úgy, hogy a szászok 
ne keressenek Németországgal politikai össze
köttetést, hanem csak kulturálist. A politikai 
összeköttetést már az is kizárja, hogy Né
metország és a szászok közt a Polákéi és 
a puszták esnek. Tiltakozik a főispán ama 
kijelentése ellen, hogy Tröltsch visszaélt a 
vendégszeretettel.

Ezután Rombauer Emil főigazgató 
beszélt a magyarság tetszése és a szászok 
gyakori heves tiltakozása közt. A beszéd 
rövid, de egy—egy fordulatában roppant 
hatású volt. Különösen a rögtönzött riposz- 
tok nagyszerűen sikerültek. Békét kínáló 
szavai szintén nem tévesztették el hatásu
kat.

Rombauer Emil kir. főigazgató* 
miután a törvényhatósági bizottság szász 
tagjaihoz óhajt szólni, német nyelven beszél 
s utal arra, hogy az évek óta fokozódó in
gerültség s elidegenedés megzavarja a felek 
objektív ítéletét. Előítéletek uralma alatt 
állva hamisan hallunk s hamisan látunk, s 
ha nem értjük meg egymást többé, ennek 
nemcsak a nyelvek különfélesége az oka, a 
melyeket beszélünk, egy nyelven szólva sem 
értjük meg egymást többé.

Az uralkodó előítéletek s históriai bal- 
hiedelmek egyik-másikát óhajtaná szóló el
oszlatni. Herfurth dekánus azt mondta, hogy 
mióta a szászok e hazában laknak piros-kék 
volt a lobogójuk s e lobogó alatt ontották 
vérüket a hazáért. Ezt még be is kéne bizo
nyítania s szóló ennek bizonyítását lehetet
lennek tartja, de maga kész ennek ellen
kezőjét bizonyítani. A drezdai udvari könyv
tárban négy kódexet őriznek, melyben az 
iőoi augusztus 3-iki boroszlói csatában el
veszett zászlók képei vannak. E zászlók közül 
kettő Brassó város zászlója. E zászlókon 
nincs mit szégyelui, az egyik mellé az van 
odajegyezve, hogy teljesen vérrel van áz
tatva s lövésektől összetépve. De e két 
brassói lobogó nem piros-kék, de mindkettő 
piros, fehér s zöld.

Szóló ezen ténynek nem tulajdonit 
nagy jelentőséget, de azt kétségtelenül bizo
nyítja, hogy a piros-kék nem ősi hagyomány 
de ujabbkori szerzemény s hogy volt idő, a 
mikor a brassói szászok maguk piros-fehér
zöld szinekből fonták lobogójukat s mikor e 
lobogó alatt ontották vérüket.

Herfurth megemlítette a szászok és a 
magyarok közötti viszonyban beállott rosszab
bodást; a tényt magát szóló is konstatálja 
és fájlalja, számos egykori barátját látja e 
helyen is, a kiktől való elidegenedést íáj-

dalmasan érzi, de ez elidegenedés okát ke
resve, magában nem találhatja. Herfurth is 
kereste az okot s egész határozottsággal 
kijelentette, mi s ászok nem vagyunk okai. 
Szóló véleménye szerint ez elidegenedés oka 
igenis a szászokban van s a beállott kínos 
feszültséget épen maguk a szászok között 
kiütött viszály okozta, (— Elénk ellent
mondás —) melynek hatása alatt a két el
lenpárt, hogy jó szász patriotismusát 
feltüntesse, igyekezett egymáson tultenni a 
magyarok elleni vádaskodásban.

Herfurth másutt látja az okot, a feszült 
helyzetért, az államhatalom s a szászok kö
zötti elidegenedésért Brassómegye jelenlegi 
főispánját teszi felelőssé s Bethlen András 
gróf főispánsága korára való hivatkozással 
akarja ezt bizonyitani. Szóló a megye volt 
főispánjának egyik legnagyobb tisztelője, de 
abban a meggyőződésben van, hogy ha a 
néhai gróf máig is maradt volna Brassó
megye főispánja, az állapotok körülbelül 
ugyanazok volnának. Nemcsak a főispán 
változott, a viszonyok s a szászok maguk is 
változtak s ez rontotta el a helyzetet, min
denek előtt pedig a szászok mindég növe
kedő aspirátiói.

De nem állítja, hogy csak a szászok 
hibáztak, megengedi, hogy mások is téved
hettek. Talán nem helyes a szóban forgó 
rendelet sem, talán hibázott a városkapitány
ság, sőt a főispán is követhetett el hibát, 
emberek vagyunk s tévedhetünk, de csak a 
főispánt tenni felelőssé mindenért, ez meg
győződése szerint a legnagyobb méltatlanság 
és igazságtalanság. A szenvedélyes bíró 
igaztalan bíró.

A külön zászló egy összetartozó kü
lönálló testület jelvénye, szóló kérdi, mely 
testület zászlója tulajdonkép a piros-kék ? 
Brassó városának lobogója-e avagy Brassó 
megyé-é, vagy pedig a szász nép lobogójá
nak kívánják-e tekinteni? (Közbekiáltások: 
Brassóé ! Brassó megyéé 1 Mindkettőé I Töb
ben : A szászok lobogója!) Őszintén azok 
feleltek — mondja a szóló, — kik a piros
kéket a szászok lobogójának mondták, mert 
külön részt akarnak képezni a magyar állam
ban. Ma szász nemzeti lobogót akarnak, 
holnap keresnek majd hozzá egy szász nem
zeti czimert, holnapután koronát s ha a ko
rona meglesz, akkor talán még egy külön 
kicsi fejedelmecskét is (Oh 5 1); szóval a sze
rep, melyre vágynak, körüibelől ugyanaz 
melyet Ausztriában ma a csehek visznek. 
(Élénk s tartós tiltakozás.)

Szóló hangsúlyozza, hogy csak hason
lattal élt, de hallgatói tudják, hogy mit akart 
vele mondani. Kicsinyes dolgokért nagy csa
tákat küzdenek, holott nagy dolgokat kellene 
vállvetve együtt megoldania a magyarnak s 
a szásznak. A jövő nagy feladatokat állít 
elénk, hassunk oda, hogy a jövő testvérként 
találja itt a magyart s a szászt, kik egymást 
támogatják, ne forgácsoljuk el munkaked
vünket s erőnket ilyen kicsinyes dolgokkal, 
de keressük egymás bizalmát és jóakaratát.

Az elmondottak után a felterjesztés in
dokolásához s annak első pontjához nem já
rulhat, a másod’k ponthoz azonban, mely a 
zászlókérdésnek az egész orszigra érvényes 
intézkedéssel való rendezését kéri, maga is 
készségesen hozzájárul.

T h o m a s Károly elmondja, hogyan 
szedték le a rendőrök a szász leányok válláról 
és hajáról a piros-kék szalagot. Hogy mi'yen 
történeti hűséggel történt az előadás, bizo
nyítja az, hogy a főispán nyomban felolvas
tatta a megejtett vizsgálat jegyzőkönyvét, 
melynek adatai egyenesen megcáfolták Tho- 
mas állításait.
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S c h i e 1 Ferenc« cvang. lelkész sze
rint az a legsérelmesebb a miniszteri rende
letben, hogy a brassói szászokra nézve kivé
teles intézkedést tesz, s elrendeli, hogy min
den egyesületi zászlónál nemzeti zászlónak 
is kell lennie. A brassói szászok nem kiván- 
nak maguk számára kivételt, de hagyják meg 
nekik zászlóik szabad használatát.

Rombauer Emil figyelmezteti Schielt, 
hogy ellentmondásba keveredett. Azt a kije
lentését, hogy a szászokkal ne tegyenek ki
vételt, egész jogosultnak tartja, de megütkö
zik azon, hogy rögtön magá kíván kivéte
les intézkedést, mikor a szászoknak külön 
lobogót követel.

Dr. Flechtenmacher Károly 
Jakabffy államtitkárt támadja, aki a rendele
tet aláírta és kibocsátotta. Sértő szavaiért a 
főispán rendre utasítja.

R ö m e r Gy. tanár a szász egyesületekre 
sérelmesnek tartja a rendektet, mert gya
núsítás foglaltatik benne az ő hazafiságuk 
ellen.

Dr. Zakariás János szólt most szo
katlanul mérsékelten, de annál nagyobb ha
tással. A szászok — úgymond — 1848-ig 
voltak nemzet s ha addig külön lobogójuk 
volt, azt egészen jogosan használták. De 
1848-ban a kiváltságos rendek megszűntek, 
a szászok is magyar állampolgárok lettek s 
azóta külön jelvény nem illeti meg őket. 
Kéri is a szászokat, ne akarjanak egyebek lenni, 
mint jó hazafiak. A fölterjesztés második 
pontját ő is elfogadja.

Szóltak még Lassel, Fraetsch kés, Fab- 
ritius és mások.

Szavazásra kerülvén a sor, a túlnyomó 
számban jelenvolt szászok túlnyomó többsé
get biztosítottak az indítványnak, melyre a 
nem magyar ajkú megyei tisztviselők is rá
szavaztak.

HÍREK.
Brassó, okt. 16.

— Szinügyünk. A szinibérlőket az el
nökség t 22-dikének Vasárnapnak délutáni 
3 órájára az állami főreáliskola tornacsarno
kába értekezletre hívta össze. Miután ezen 
értekezletnek a tárgya lesz, a szerződésnek a 
színigazgatóval leendő megkötése, külön is 
felkéietnek ezúton is a szinibérlők, hogy ne
vezett értekezleten minél nagyobb számmal 
részt venni szíveskedjenek.

— Az aradi 13 vértanú emlékét meg 
ünnepelte az itteni főreáliskola itj. önképző 
köre is, a mén? yiben II. rendes gyűlésének 
10 pontból álló tárgysorozatát tisztán a hő
sökre vonatkozó darabokból állította össze. 
A szépen sikerült műsor darabjait kizárólag 
Tóth Kálmánnak, a szabadságharezot végig 
küzdött jeles költőnek az eseményre vonat
kozó költeményei alkották. A gyűlést, a 
melyen a tanári kar is jelen volt, a tagok 
a Szózat eléneklésével fejezték be.

— 25 éves jub leum. — Jánó Lajos 
belvárosi áll. isk. igazgató a napokban töl
tötte be tanítói működésének 25-ik évét. 
— A belvárosi áll. fiú és leányiskola tanitó- 
testülete ma d. e. n órakor üdvözölte testü
letileg. — A kartársak nevében Nagy Gyula 
tanitó üdvözölte a jubilánst. — Mi is gra
tulálunk Jánó igazg. urnák a 25 évhez s az uj 
25-höz erőt, kitartást kívánunk l!

— Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
róm. kath. Árvaházalapitó Nőegylet a t. hó 
7-én rendezett jótékonyczélu előadás szerep
lőinek, névszerint: Özv. Dömjén Zoltánná,

Krones Teréz Úrnőknek, Fatlik Anna, Jekel 
Helén, Zakariás Ilona, Szekula Marcsa, 
Bartha Gizella és Zsigmond Anna kisasszo
nyoknak, Guóth Zoltán, Jaschik Gyula, Bin 
dér Jenő, Raidl Sándor, Choos, és Trnyák 
uraknak ez utón is hálás köszönetét mond 
az estélyen való szives közreműködésükért. 
Fáradságuk jutalmául, az erkölcsi sikeren és 
őszinte elismerésünkön felül, szolgáljon ama 
árvák néma köszöneté is, kiknek ügyét ne
mes humanitásukkal előmozditani kegyesek 
voltak. A róm. kath. árvaház alapító nőegylet.

— Dadogok és selypitők gyógyítása. 
Ütő Sándor áll. tanitó a dadogók oki. gyó
gyítója a tanfolyamot e hó 15-én megnyitot
ta. — Tanfolyamára felveszi mindazon hibás 
beszédüeket, a kik kötelezik magukat a 4 5 
hónapos cúrzús látogatására. — Tandíj ha- 
vonkint 4 írt, mely havonkint előre fizeten
dő. — Naponkint 5-6 óra közt tart egy-egy 
órát az oktatásra lakásán Katona-korház ut- 
cza 3 sz. alatt. Jelentkezhetni ugyanott, vagy 
a belvárosi áll. fiúiskolában.

— Brassó és a névmagyarosítás. A 
belügyminisztériumnak a megengedett név
magyarosításokról kiadott félévi kimutatása 
szerint 1899 első felében Brassó városá
ban hat névmagyarosítás történt.

— A Hüttemann czirkusz nem kedden 
hanem csütörtökön este kezdi meg előadásait.

— A földvár-sepsi-szent -györgyi va
sút kiépítése tárgyában dr. Székely 
György orsz. képviselő, törvényhatósági bi
zottsági tag, a múlt pénteken indítványt ter
jesztett elé a háromszék vármegyei törvény
hatósági bizottság közgyűlésén. Az indítvány 
a többek között így szól: »mondja ki hatá- 
rozatilag a törvényhatósági közgyűlés, hogy 
a nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi 
miniszterhez feliratot intéz a sepsi-szent- 
györgy—földvári vonalszakasznak államkölt
ségén leendő sürgős kiépítése, illetve a 
bras só—h áromszéki h. é. vasút
nak az 1888. évi IV. t. ez. 2. §. b) pontja, 
valamint a 123.025—1890. szám alatti enge
délyokmány 22. pontja értelmében leendő 
államosítása iránt és ezen felirat átnyuj- 
tására alispán elnöklete alatt egy küldött
séget választ.« — A közgyűlés az állandó 
választmány véleményéhez képest az indít
ványt elfogadta s e küldöttségbe Szentiványi 
Miklós alispán vezetése alatt megválasztotta 
Ujvárossy József, Béldi Tivadar, dr. Sinkovits 
Ottó, Zathureczky Gyula és Bogdán Arthur 
biz. tagokat. Ezenfelül a háromszéki kerüle
teket képviselő országgyűlési képviselők 
felkéretnek, hogy a törvényhatóság ezen 
határozatát részükről is támogatni szívesked
jenek. A miniszterhez küldendő deputáczió 
tagjai a napokban már fel is utaznak Buda
pestre az alispán vezetése alatt.

— Háromszékvármegye uj alispánja 
és főjegyzője. A Gábor Péter halálá val meg
üresedett háromszékvármegyei alispáni szé
ket a múlt pénteken töltötték be. Az alis
páni állásra egy pályázat érkezett be, a 
mire általános lelkesedés között Szent
iványi Miklós főjegyzőt, az egyetlen 
jelöltet a közgyűlés alispánná választotta. 
Szentiványi Miklós alispán nagyszabású be
szédben köszönte meg a megnyilatkozó bi
zalmat s azután letette a hivatalos esküt.— 
Miután az alispánválasztással a főjegyzői ál
lás megüresedett, a kandidáló bizottság ál- 
al a főjegyzői állásra kandidáltak között ki- 
tüzetett a választás, a melynek eredménye, 
a következő: Vájná Miklósra esett 127 
szavazat, dr. Damokos Ödön 54 és B a r- 
t ó k Károly 1 szavazatot nyert s így tehát 
Vájná Miklós sepsi járási főszolgabíró meg

választatott vármegyei főjegyzőnek. — A 
megüresedett sepsi járási főszolgabírói hiva
tal a választásig helyettesítéssel láttatik el.

— Ipartestületek országos kongresszusa 
Kolozsvárt. Az ipartestületek országos kong
resszusa múlt szombaton vette kedzetét 
Kolozsvárt, a legnagyobb érdeklődés mel
lett. — A napirend első pontját az 1884. 
évi ipartörvény módosítása képezte, mely 
az iparképesitésről szól. A napirend második 
pontja volt az iparh stületek hatáskörének 
kibővítése és működésüknek hatályosabbá 
tétele. Viszonyuk a kereskedelmi és iparka
marákhoz. — A két pont részletes letárgya- 
lása után, elnök kijelentette, hogy mindazok 
az indítványok és kérések, melyek a napi
rend tárgyából kifolyólag, mint az iparos
képzés, az iparfejlesztés, az ipari érdekek 
felkarolása stb. tárgyaltatott és a kongresz- 
szus részéről hangsulyoztatott, — a központi 
bizottság figyelembe verzi s azokat illeté
kes helyre elintézés végett fölterjeszti. Re
méli, hogy az iparérdekek méltányos kielégí
tése nem fog semmiféle akadályba ütközni. — 
Az elnök Ráth Károly indítványára a kong
resszus üdvözlő táviratot küldött Hegedűs 
Sándor miniszterhez Budapestre. A minisz
tert Abonyi Lajos miniszteri tanácsos kép
viselte a kongresszuson.

— Lelkész beiktatás. Nagyborosnyó 
község újonnan választott ev. ref. lelkészét 
I n c z e Lajost, f. hó 22-én délelőtt iktatják 
be ünnepélyesen.

— Inkább a halál. Császár Anna pá
vai jómódú asszony, ki évek óta gyógyitha- 
tatlan betegségben szenvedett, a napokban 
felakasztotta magát. Mielőtt tettét végrehaj
tott?, rendbe hozta gazdaságát, ünneplő ru
hát vett magára s nála játszó kis unokáját 
elküldötte, hogy vejét rögtön hívja oda. A 
veje meg is jelent azonnal, de már csak 
hült tetemét találta anyósának. Az öngyilkos 
asszony 52 éves volt.

— Választások Fogarasmegyében. Fo- 
garasmegye legutóbbi közgyűlésén, pénztá
rosnak Skurtu Jánost, ellenőrnek Gergely Já
nost, első aljegyzőnek Bárdosi Mihályt, má
sodik aljegyzőnek Jankovics Bélát, sárkányi 
szolgabirónak pedig Dombrádi Gyulát válasz
tották meg. — A románok indítványára lei
ratot intéznek a kormányhoz, hogy a főgim
náziumban a román nyelv számára külön 
tanszéket állítson.

—Dr. Bartók György ev. ref. püspök 
múlt vasárnap körútra indult.’ Szászrégenbe 
megy előbb s onnan kocsival Gyergyó- 
vidéket látogatja meg és Gyergyó-Szt, Mik
lóson felszenteli az újonnan épült ev. ref. temp
lomot. A püspök körútja mintegy két hétig 
fog tartani.

Táviratok.
A »Brassói Lapok« eredeti távirata.

Budapest, okt. 16. ő Felsége tegnap 
ideérkezett és délelőtt jelen volt a karmelita 
templom felszentelésénél, a hol az összes 
miniszterek és méltóságok megjelentek.

Bukarest, okt 16. A trónörökös fiának, 
Károly herczegnek állapotában rosszabbodás 
állott be.

Fokváros, okt. 16. A vasút ellen inté
zett támadásnál senkit sem öltek meg.



4 lap B R A M h u I LAPOK 286 szám

J. Gräf és Tsa

3 ékszerüzlete

Kap u-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

0^* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Eladók 5 klg-on felül franco, utánvét mellett

egy 7'/, számú Wertheim-pénzszekrény, két darab áll
vány, egy üvegfal és több irodai szelvény olcsó áron 
Bővebb ielvilágositást kaphatni: Hirscher utcza 28 ház-
503 1—4 szám alatt.

Santos világos
Portorico zöld
Cuba „
Portorico gyöngy zöld
Java világos
Ceylon zöld ff

1— frt
1.30 „
1.40 „
1.40 „
1.35 „
150 „

szétküld 
klgként

»>
»
>>

Ingyen!
árverési hirdetmény.

Vb. Ravay Nagy Elek csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 
1—17, 19-715, 717—744, és 746-821. tételszám alatt felvett 
fűszer-, bőr-, czipő- és egyéb bolti áruk, valamint boltberende
zés és állványok a csődválasztmány határozata fo’ytán Foga 
rason, vagyonbukott bolylhelyiségében 1899 október hó 30 án 
és következő napjain d. e. 9 órakor — bírósági kiküldött köz
ben] ötté vei — nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett elár- 
vereztetni fognak.

Fogarason, 1899. október hó 15-én
Dr. Fejérvári, 

csődtőmeggondnok.

495 (1—3) Biagio Baccich Fiume.

Kamner Henrik, Brassó 
iBLosasEia-vi. 1 az.

•CÖ

Hirdetmény
1900 január 1-től a brassói helyőrségnek szükségeltető élel

mi czikkek szállítása egy évre t. i. 1900 deczembor 31-ig ki- 
adatik u. m.

1. Marha, sertés, borjú és juhhús
2. Szalonna és zsir
3. Liszt No 3. és No 7 (Budapesti minták.)
4. Főzelék, zöldség és fűszerek.
5. Zsemle és zsemlemorzsa.
6. Eczet.
7. Czukor.

Az 1, 2, 6 és 7-ik pontokban fölsorolt czikkek külön-kü- 
lön is kiadatnak.

Ajánlatok 50 frt bánatpénzzel és valamennyi czikkek 
mustráival bepecsetélve f. hó 20-ig a csapatkórház gondnoksá
gához földszint küldendők.

Közelebbi feltételek iránt ugyanott lehet kérdezősködni.
Az árlejtés folyó hó 25-én fog megtartatni, a melyről az 

ajánlkozók értesítettnek.

Brassó, 1899. okt. 16-án.
502 1—1 A gondnokság.

-cc

Van szerencsém a n. e. közönség becses 
tudomására hozni, miszerint helyben, 

HOSSZU-UTCZA l.-SÖ SZÁM ALATT 
az „Orient Nr. 1“ szálloda melletti házban egy 
iparhatóságilag engedélyezett

Könyv-és Colportage-Uzletet
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „Reuther 
és Reichard“-féle berlini czég és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetbe jut
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bízott 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok

kiváló tisztelettel

Kamner Henrik.
Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír
lapokra folyóiratokra házhoz szállítva.

Hirdetéseket felvesz & kiadóhivatal.

8*

2.

Természetes tiszta erdélyi borok

» Neustädter K. pinczéjéböl, Brassó
*

Hogy igen tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt 
czégeknél készlet vau és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók éspedig :

Hesshaimer J L & A. uraknál
Hasenmayer Fritz urnái
Gabel ur schwechati sörcsarnokában?
és saját Ó-Brassói fióküzletemben Hosszú u. 30. Dinka István urnái

Valamint alólirott raktárban. Kiváló tisztelettel

NEUSTÁdyEB káboly
Bolonya, Kut-utcza 13. sz.

Laptulajdonos; Trattner H. Nyomatott a „ Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és tára.


